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KYRKOHERDENS 
TANKAR

De döda sitter och samtalar om livet, hur deras dagar 
på jorden kom att bli. Det berättas om glädjeämnen och 
vedermödor, framgångar och misslyckanden. Och de 
undrar varför de egentligen levat.

Plötsligt reser sig någon, harklar sig och säger: ”Jag kan 
inte uthärda att livet är så stort! …Jag vill söka gud, det 
alltid sanna. ... Vi vill samla oss alla, alla och gå ut och 
söka efter gud, för att äntligen få visshet.”

Och så börjar människorna sin vandring till Gud, för att 
fråga honom om det liv som inte alltid varit begripligt. De 
går och går och går och går…och så äntligen, långt där 
borta, ser de ett svagt ljus. Människorna ökar takten och 
när de närmar sig ser de att ljuset kommer från en liten 
lykta och under lyktan står en gammal man och sågar 
ved. Och de förstår att det är Gud. De äldste fattar mod 
och går fram och frågar: ”Vad har du menat med oss?” 
Och Gud svarar: ”Jag har bara menat att ni aldrig skulle 
behöva nöja er med intet.”

Runtomkring dem springer barnen obekymrat runt. En 
av de äldste ser på barnen, vänder sig mot Gud och frå-
gar: ”Och dem, när du skapade barnen, vad menade du 
då?” Gud svarar: ”Då, ja då var jag bara lycklig.”

Det är i stora drag Pär Lagerkvists fantastiska kortroman 
”Det eviga leendet”. Den store sökaren, tvivlaren Lager-

kvist sätter fi ngret på mänsklighetens fråga: ”Varför blev 
vi till? Varför fi nns vi här?”  Och Lagerkvists svar tycks 
vara: att vi inte skulle behöva nöja oss med intet. För 
livets motsats är just intet. Och när mänskligheten inte 
är nöjd med svaret och pekar på barnen, då svarar Gud 
enligt Lagerkvist: ”då var jag bara lycklig!”. 

Ja, nog kan vi så här års ana en glädje hos Gud, en 
skaparlust som tar sig uttryck i fågelsång och färgprakt. 
I naturen framträder konturerna av levande Gud, och i 
Bibelns ord, i kyrkorummet, i gudstjänsten träder Guds 
ansikte fram: Jesus Kristus. 

När du denna sommar kanske färdas genom vacker 
natur och hänförs, stanna då gärna också till vid någon 
av alla de kyrkor som breder ut sig som ett pärlband över 
vårt land. Tolv av dem fi nner du i Sävsjö pastorat. Vackra 
och unika på olika sätt! Här kan du fi nna stillheten och 
ana Guds ansikte!

Välkommen till någon av våra kyrkor, välkommen att fi ra 
gudstjänst! Här möts vi till helgmålsbön i exempelvis 
Vallsjö gamla kyrka, ”Musik i sommarkväll” i Vrigstad 
och Hultsjö kyrka och till söndagens gudstjänst i våra tre 
församlingar. 

Pär Sjöstrand För en tid sedan besökte jag Linköpings 
domkyrka. Vid det tillfället passade jag 
även på att bli guidad på Linköpings 
slott. I slottets äldsta delar ligger den 
ursprungliga biskopsgården, med en 
borgstuga som stod färdig 1153. Där i 
det gamla köket fi nns en brunn, där det 
fortfarande fi nns vatten.

I gamla brunnar och för all del även i 
en del fontäner, t ex ”Fontana di Trevi” 
som fi nns i Rom, brukar många kasta i 
ett mynt för att önska sig något.

Redan omkring 1800 år f Kr fanns en 
tradition att vid de så kallade off erkäl-
lorna off ra något av värde. En off erkäl-
las vatten ansågs också ha läkekraft. 
Många drack vattnet för att få kraft och 
hälsa. Även senare tiders s.k. ”brunns-
drickningar” har sitt ursprung i denna 
kult.

När Sverige blev kristnat gick många 
pilgrimsvandringar till gamla off erkäl-
lor, som istället omvandlats till dopkäl-
lor. En sådan är Husaby källa, där den 
svenske kungen Olof Skötkonung lät 
döpa sig omkring år 1000.

Även vi kan i vår bygd ståta med sådana 
gamla off erkällor, som under medelti-
den användes för de första dopen. Detta 
skedde innan våra första kyrkor bygg-
des. En av dem är Sankt Sigfrids källa 
vid Vallsjön. Här har troligtvis de första 
kristna dopen ägt rum. Det var kanske 
därför naturligt att bygga Vallsjö gamla 
kyrka ett stenkast från platsen.

När kyrkorna väl var färdigbyggda, så 
fl yttades naturligtvis dopen in i kyr-
korna och de fi na och ofta välbevarade 
dopfuntarna fi nns alltjämt kvar i dessa 
gamla kyrkor.

Det kristna dopet instiftades av Jesus 
själv i Matteusevangeliets kända ord:

”Åt mig har getts all makt i himlen och 
på jorden. Gå därför ut och gör alla folk 
till lärjungar: döp dem i Faderns och 
Sonens och den heliga Andens namn 
och lär dem att hålla all de bud jag har 
gett er. Och jag är med er alla dagar till 
tidens slut.” Matt 28:18–20.

Dopet är både ett av kyrkans sakra-
ment (heliga handlingar) och ett av 
dess nådemedel (av latinets ord för nåd 
”gratia”, vilket fi nns i vårt svenska ord 
gratis). Genom dopet blir vi upptagna 
i Guds stora familj och får gemenskap 
i kyrkan. Bilden av alla döpta som en 
familj fi nns i kyrkans symbolspråk där 
vi är bröder och systrar med Gud som 
fader och kyrkan som moder. l

Erik Karlsson

Vill du veta mer om dopet eller vill 
bli döpt, kontakta mig eller pastors-
expeditionen. Tel. 0382-463 00, 
savsjo.pastorat@svenskakyrkan.se 

Att söka Gud
Elsa Thelander Poulsen 
och Julia Thelander 
Poulsen vid Sankt 
Sigfrids källa.

FOTO: ULRIKA THELANDER

Vallsjö gamla kyrka

Från off erkälla 
till dopkälla

Minnestavla vid Husaby källa.
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Glimtar från verksamheten

Klas predikar i Hultmanstugan.

Mixturens sommaravslutning i Skepperstads kyrka.

Kyrkvärdsutfl ykt till Kalmar.
Cantabile och Mixturens äldre grupp sjöng sånger av Lars Berghagen 
i en allsångskonsert. Medverkade på trumpet gjorde Gert Blom.

Vårpyssel i Vrigstads församlingshem

Kamelvandrarna får guidning 
om Ljunga Park med Pernilla Nord.

Stockaryds konfi rman-
der i Gamla Hjälmseryd.

Klas predikar i Hultmanstugan.

Barnmusikalen- ”Blommor och skratt” i Vrigstads kyrka

Bengt-Olof Dike 
och Bertil Gustavs-
son på påskdagen i 
Vallsjö kyrka.

Fr v: Ann-Marie Flink, Sven-Olof 
Svensson, ordförande Jan-Erik 
Karlsson, Kristina Karlsson och 
sekreterare Ellinor Eriksson.

Hjälmseryds Lekmannakår har samlats i Rörviks småkyrka 
för att denna gång lyssna till kyrkoherde Pär Sjöstrand som 
är gäst. Men att få dela gemenskapen med varandra över en 
kopp kaff e är väl så viktigt.

Det var 1953 på kyrktrappan till Hjälmseryds kyrka som 
de första initiativen till att bilda en lekmannakår togs. Fast 
då hette det Hjälmseryds Kyrkobrödrakår och bestod som 
namnet antyder endast av män.

I mitten av 80-talet bytte man namn till just Hjälmseryds 

Lekmannakår och sedan början av 90-talet är både kvinnor 
och män medlemmar.

Lekmannakårens syfte är ”främjande och enande av lek-
mäns frivilliga arbete” och har genom åren erbjudit fördjup-
ning i kristen tro och också utfört diakonala uppgifter. 

I dagsläget är man cirka tio medlemmar och man blir gärna 
fl er.

– Man är välkommen till våra träff ar även om man inte är 
medlem, hälsar ordföranden Jan-Erik Karlsson. l

Under sommaren och hösten fi nns det möjlig-
het att få mer kunskap om våra 1100-talskyr-
kors målningar. 

Det startar i Vallsjö gamla kyrka den 27 juli efter 
helgmålsbönen där Ann-Sofi  Arvidsson berättar 
om vad det är vi kan se på tak och väggar. Ing-Marie 
Selstam Gustafsson visar stickade vantar efter Åsa 
Lundqvists mönster från bland annat trappstenen i 
kyrkan.

Den 1 september kommer det att visas och berät-
tas om Norra Ljunga kyrkas och Hjärtlanda kyrkas 
målningar. Vi börjar kl. 15.00 i Norra Ljunga kyrka, 
där kommer bland annat Maj-Sofi e Andersson att 
berätta om Per Hörberg och hans målningar. Efter 
kaff et åker vi vidare till Hjärtlanda där Maritha 
Johansson berättar om målningar och statyer. Åsa 
Lundqvist berättar om sina vantmönster som hon 
har inspirerats av i det som fi nns i våra 1100-talskyr-
kor. Andakt och korvgrillning avslutar samlingen. l

1100-talskyrkornas målningar

”Det bästa är gemenskapen!”Små och storas avslutning på 
Eva Spångbergs Björkelund. 

Promenad-
gruppen i 
Stockaryd.

VIP-kväll med Birgitta och 
Per-Anders Andersson.

Vallsjö gamla kyrka
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PÅ GÅNG I PASTORATET

Händer på Kamelen

Glasscafé 
Onsdag 5 juni, 12 juni, 19 juni och 
26 juni kl. 17.00-18.30 är det glasscafé 
på Kamelens utomhusservering. Vid 
eventuellt regn inomhus.

Svenska kyrkans mötesplats 
vid torget i Sävsjö. Öppen mån-
dag och fredag kl 9.00-12.00 
samt onsdag kl 17.00-18.30. 
Kaff eservering.  

STOCKARYDS 
FÖRSAMLING
STOCKARYD
Sommarcafé
Tisdagar kl. 18.30 är det sommarcafé med kaff e och 
underhållning i trädgården utanför församlingsgården. 
Vid eventuellt regn inomhus. 
18 juni Bodil Johansson och Christina Ljung
2 juli Toye Gustavsson och Gunnar Gustafsson
16 juli Gudrun Färdeman
30 juli Christina Ljung och Roger Ljung
13 augusti Dan Wilhemsson 

Friluftsgudstjänst 
Söndag 4 augusti kl. 14.00 är det friluftsgudstjänst i 
Skruva hembygdsgård. Kaff eservering.

SÄVSJÖ FÖRSAMLING
HJÄRTLANDA
Friluftsgudstjänst
Söndag 16 juni kl. 18.00 är det friluftsgudstjänst i Hult-
mansstugan, Ärnanäs. Körmedverkan. Korvservering 
vid sjön.

SÄVSJÖ
Sävsjö Sommargata
Fredag 16 augusti kl. 8.00-12.00 kommer Svenska 
kyrkan Sävsjö att presentera sin verksamhet på torget. 
Det fi nns även möjlighet att träff a anställda för samtal 
och ställa frågor. 

VRIGSTAD-
HYLLETOFTA 
FÖRSAMLING
HYLLETOFTA
Friluftsgudstjänst
Lördag 22 juni kl. 11.00 är det friluftsgudstjänst i 
Hylletofta hembygdspark. Sångmedverkan av Matilda 
Thelander, Sanna Ahnstedt Svensson och Sofi a Johans-
son. Hembygdsföreningen bjuder på kaff e.

VRIGSTAD
Glasscafé 
Måndag 29 juli, 5 augusti, 
12 augusti och 19 augusti 
kl. 10.00-12.00 serveras det glass 
i Vrigstads församlingshems 
trädgård. Vid eventuellt regn 
inomhus.

Musik i 
sommarkväll
27 juni Hultsjö kyrka 18.00
Varpu Heikinheimo, violin
Daniel Beskow, piano

4 juli Vrigstads kyrka 18.00
Elin Therese Birkelund, sång och kulning
Simon Stålspets, mandola, gitarr m.m.

11 juli Hultsjö kyrka 18.00
Lust och musikfägring stor
AnnaKarin Ranelf, sopran
Kerstin Jansson, piano

18 juli Vrigstads kyrka 18.00
Från Venedig till Wien
Camerata Mandolino Classico

25 juli Hultsjö kyrka 18.00
Christian Jormin Trio

1 augusti Vrigstads kyrka 18.00
I kristna poeters sällskap
Nedslag i den andliga lyrik- och 
musikskatten. 
Inger Litterberger Caisou-Rousseau, 
recitation och berättande
Göran Magnusson, gitarr
Karin Larsson Salander, sång
Hans Forsell, sång och gitarr
Birgitta Bjenning, piano

Helgmålsböner
29 juni Vallsjö gamla kyrka 18.00
Karin Karlsson & Marie Svensson, sång

6 juli Hjärtlanda kyrka 18.00
Lina Persson & Gösta Persson, sång

13 juli Vallsjö gamla kyrka 18.00
Jarri Ederth, orgel

20 juli Skepperstads kyrka 18.00
Patrik Strand, sång

27 juli Vallsjö gamla kyrka 18.00
Benkt Oldaeus, fl öjt.
Ann-Sofi  Arvidsson berättar om 
målningarna i kyrkan. Korvgrillning. 

Kaff erepet
3 augusti Norra Ljunga 
16.00 Altarrådet bjuder in till ett riktigt 
kaff ekalas med kakor och tårta i försam-
lingsgårdens trädgård. ”Bengt med vän-
ner” underhåller med musik på dragspel.
18.00 Helgmålsbön i kyrkan. Sång av 
Jenny Tjärnström från Nyköpings försam-
ling. Carina Hult, piano och orgel.

24 augusti Vallsjö gamla kyrka 18.00
Refl ektioner längs en väg. Inger Littber-
ger, berättare, Karin Larsson Salander, 
sång, Birgitta Bjenning, keyboard & Göran 
Magnusson, diverse instrument.

SOMMAR-
MUSIK 2024

Hultmandagen
18 augusti Skepperstads kyrka 14.00
”Menvoices” från Vetlanda bjuder på 
ett blandat sång- och musikprogram. 
Marina Danielsson läser Hultmantexter. 
Kaff e i församlingsgården där Ann-Sofi  
Arvidsson berättar om J. A. Hultman 
och vi sjunger Hultmanssånger med 
Carina Hult.

Helgmålsböner
29 juni Vallsjö gamla kyrka 18.00

SOMMAR-
MUSIK 2024
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24 augusti Vallsjö gamla kyrka 18.00
Refl ektioner längs en väg. Inger Littber-
ger, berättare, Karin Larsson Salander, 
sång, Birgitta Bjenning, keyboard & Göran 

Carina Hult.

En vänlig grönskas rika dräkt
har smyckat dal och ängar.
Nu smeker vindens ljumma fl äkt
de fagra örtesängar.
Och solens ljus och lundens sus
och vågens sorl bland viden
förkunna sommartiden.

Sin lycka och sin sommarro
de yra fåglar prisa.
Ur skogens snår, ur stilla bo
framklingar deras visa.
En hymn går opp av fröjd och hopp
från deras glada kväden,
från blommorna och träden.

Men du, o Gud som gör vår jord
så skön i sommarns stunder:
Giv att jag aktar främst ditt ord
och dina nådesunder.
Allt kött är hö och blomstren dö
och tiden allt fördriver,
blott Herrens ord förbliver.

Sv ps 201:1-3

Måndag 29 juli, 5 augusti, 
12 augusti och 19 augusti 

serveras det glass 
i Vrigstads församlingshems 
trädgård. Vid eventuellt regn 

Måndag 29 juli, 5 augusti, 
12 augusti och 19 augusti 

serveras det glass 
i Vrigstads församlingshems 
trädgård. Vid eventuellt regn 
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En råkall snöig aprildag åker jag förbi Hultsjö kyrka för att komma till Lövshult. 
Där träffar jag Ingvar Svensson, 90 år gammal och hans fru Ingegärd.

Ingvar har haft ett synnerligt rikt liv med politik på olika nivåer, engagemang i 
Hultsjö hembygdsförening, Hultsjö pastorat och inte minst jordbruket har fyllt 

dagarna. Fortfarande går han ut en stund i ladugården morgon och kväll.

”Om Gud har 
styrt mitt liv…”

Vi träffar 

Ingvar 
Svensson

ngvar har ägnat sig åt att filma 
bygden och han har fått Sävsjö 

kommuns kulturpris för den insatsen. 
Han har varit aktiv med att skriva 
insändare och brev till viktiga personer, 
till exempel skrev han till Britt Mogård 
(M) när hon var skolminister och bad 
henne komma till Hultsjö. Det ledde till 
ett flertal besök av andra kända perso-
ner som kom och pratade i bygden. 

Ingvar berättar att efter konfirmatio-
nen 1950 så var kontakten med kyrkan 
lite skral.  

– Ett tomt blad, som Ingvar uttrycker 
det. Det var annat som fyllde tiden. 

I hembygdsföreningen där Ingvar var 
ordförande, påbörjades ett projekt med 
att filma folk i Hultsjö med olika teman. 
En gång filmades folk när de gick ut ur 
Hultsjö kyrka utifrån perspektivet att 

”folk inte gick i kyrkan längre”. 
– Kyrkvärdarna kom ut sist och und-

rade vad vi gjorde. 
Det ledde till att ett samarbete kom 

till mellan hembygdsföreningen och 
kyrkan runt 1979, som sedan följdes av 
många års samarbete. 

En granne till Ingvar kom in efter ett 
kyrkoval och berättade att han blivit 
föreslagen till kyrkorådet och att han 

dessutom hade blivit invald utan att 
bli tillfrågad. Församlingsborna tyckte 
att  Ingvar skulle kunna tillföra något i 
kyrkorådet.

Ingvar funderade mycket på hur han 
skulle agera men kom fram till att han 
skulle gå på första kyrkorådet. Han har 
aldrig trott på konfrontation och osäm-
ja utan det har varit viktigt att komma 
överens med så många som möjligt. 

Ingvar gick på kyrkorådets samman-
träden och efter ett möte i slutet av 
80-talet pratade kyrkoherde Hagman 
med honom om att ordna ett andakts-
rum i prästgården eftersom kyrkan var 
så stor och inte fylldes av människor. 
Det gick ett par tre år och olika förslag 
diskuterades och i sista änden såldes 
prästgården utan att det blev ett an-
daktsrum. 

Tiden hade gått och Stockaryd var nu 
ett pastorat med Hultsjö som ingående 
församling. Stockarydsborna tyckte att 
det var pastoratets förslag som skulle 
genomföras i Hultsjö. Efter ett antal 
möten kom de så till en ajournering av 
mötet. Där la Ingvar fram sitt förslag 
kryddat med Stockarydsbornas tankar 
och så kom de till sist överens med ett 
handslag. Ett handslag som Ingvar ald-
rig glömmer. Det resulterade i att Övre 
salen blev till i församlingshemmet. I 
backspegeln har Övre salen varit en stor 
tillgång för Hultsjöborna. Det är alltid 
tråkigt att en stor kyrka inte används 
så ofta. Ingvar pratar om Hultsjö kyrka 
som musikens kyrka för hela pastoratet. 

– Visst borde vi besöka varandras kyr-
kor mer än vi gör, funderar han.
– Hur är det med din fru Ingegärd har 
hon varit inblandad i dina uppdrag, 
frågar jag Ingvar. Nej, svarar han direkt, 
men det hade aldrig gått utan att hon 
stod bredvid mig här hemma i allt jag 
gjorde utanför gården. Hon har verk-
ligen behövts och jag är tacksam för 
henne.

Vi bläddrar i anteckningar och 

tidningsurklipp och jag ser traven med 
filmer.

– Det är ett gott värv du har gjort åt 
Hultsjöbygden med kyrkans och alla 
andra uppdrag du har haft säger jag. 
– Ja, en kan tro att Gud har styrt mitt 
liv på det sätt jag har gjort mest nytta, 
svarar han betänksamt.

Vi avslutar intervjun och bjuds till 
kaffebordet med gott ”doppe”.

– Nu går jag inte i kyrkan så mycket 
längre när jag har blivit så gammal säger 
Ingvar och Ingegärd instämmer. 

Vi pratar om att det fanns digitala 
gudstjänster under pandemin och att 
det kunde var ett sätt för gamla och 
sjuka att orka hålla kontakt med sin 
församling och kyrka.

– Tänk vad du hunnit med under alla 
åren. Du måste ha haft väldigt roligt 

samtidigt som det tog mycket av din tid 
säger jag, och tänk hur mycket kunskap 
du fick och som du har förmedlat till 
Hultsjöbygden.

– Jo, säger Ingvar det gick liksom bara 
av farten allt jag höll på med. Nu bor 
sonen med familj på andra våningen 
och det är så tacksamt att ha barn och 
barnbarn så nära, särskilt nu när en 
börjar bli till åren. Tänk att jag ska bli 
nittio år om allt går väl… 
Jag avrundar och sätter mig i bilen 
medan Ingvars berättelse och tankar 
formerar sig hos mig. Tack Ingvar och 
Ingegärd för att jag fick lov att ta med 
er historia till vårt Kyrkoblad. Ni är 
fantastiska!  l

Ann-Sofi Arvidsson

Ingvar tittar i 
gamla tidnings-
ursklipp.

Ingvar Svensson 
utanför Hultsjö kyrka.

I

             Det är så 
tacksamt att ha 
barn och barnbarn 
så nära, särskilt nu 
när en börjar bli 
till åren
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HJÄLMSERYDS KYRKA
Sön 23 juni 10.00 Högmässa

Sön 7 juli 14.00 Högmässa

Sön  21 juli 10.00 Högmässa

Sön 11 aug 18.00 Högmässa

Sön 18 aug 10.00 Högmässa

HULTSJÖ KYRKA
Sön 16 juni 10.00 Högmässa

Tor  27 juni 18.00 Musik i sommarkväll

Tor  11 juli 18.00 Musik i sommarkväll

Sön 14 juli 18.00 Gudstjänst

Tor  25 juli 18.00 Musik i sommarkväll

RÖRVIKS SMÅKYRKA
Lör 6 juli 18.00 Helgmålsbön

Lör 13 juli 18.00 Helgmålsbön

SKRUVA HEMBYGDSGÅRD
Sön 4 aug 14.00 Friluftsgudstjänst

STOCKARYDS 
HEMBYGDSPARK
Lör 22 juni 16.00 Midsommargudstjänst

VALLSJÖ KYRKA   
Sön 16 juni kl. 10.00 Högmässa

Sön 23 juni kl. 10.00 Högmässa

Sön 30 juni kl. 10.00 Högmässa

Sön 7 juli kl. 10.00 Högmässa

Sön 14 juli kl. 10.00 Högmässa

Sön 21 juli kl. 10.00 Högmässa

Sön 28 juli kl. 10.00 Högmässa

Sön 4 aug kl. 10.00 Högmässa

Sön 11 aug kl. 10.00 Högmässa

Sön 18 aug kl. 10.00 Högmässa

VALLSJÖ G:A KYRKA
Lör 22 juni kl. 10.00 Midsommargudstjänst

Lör 29 juni kl. 18.00 Helgmålsbön

Lör 13 juli kl. 18.00 Helgmålsbön

Lör 27 juli kl. 18.00 Helgmålsbön

SÄVSJÖ FÖRSAMLINGSHEM
Ons 19 juni kl. 19.00 Veckomässa

Ons 3 juli kl. 19.00 Veckomässa

Ons 17 juli kl. 19.00 Veckomässa

Ons 31 juli kl. 19.00 Veckomässa

Ons 14 aug kl. 19.00 Veckomässa

HULTMANSTUGAN ÄRNANÄS
Sön  16 juni kl. 18.00 Friluftsgudstjänst

HJÄRTLANDA KYRKA
Lör 6 juli kl. 18.00 Helgmålsbön

NORRA LJUNGA KYRKA
Lör 3 aug kl. 18.00 Helgmålsbön

SKEPPERSTADS KYRKA
Sön 20 juli kl. 18.00 Helgmålsbön

Sön 18 aug  kl. 14.00 Gudstjänst, 

   Hultmandagen

VRIGSTADS KYRKA
Sön 16 juni 18.00 Högmässa

Sön  30 juni 10.00 Högmässa

Tor 4 juli 18.00 Musik i sommarkväll

Sön 7 juli 18.00 Gudstjänst

Sön 14 juli  14.00 Högmässa

Tor 18 juli 18.00 Musik i sommarkväll

Sön 28 juli 10.00 Högmässa

Tor  1 aug 18.00 Musik i sommarkväll

Sön 4 aug 18.00 Högmässa

Sön 11 aug 14.00 Gudstjänst

HYLLETOFTA KYRKA
Sön 21 juli 18.00 Högmässa

Sön 18 aug 18.00 Högmässa

HYLLETOFTA 
HEMBYGDSPARK
Lör 22 juni 11.00 Friluftsgudstjänst

STOCKARYDS KYRKA
Sön 30 juni 18.00 Högmässa

Sön 28 juli 18.00 Högmässa

STOCKARYDS 
FÖRSAMLINGSGÅRD
Ons 26 juni 18.30 Kvällsmässa

Ons 10 juli 18.30 Kvällsmässa

Ons 24 juli 18.30 Kvällsmässa

Ons 7 aug 18.30 Kvällsmässa

PREDIKOTURER 16 JUNI-18 AUGUSTI

Med reservation för eventuella ändringar

  

  

BRYGGAREN
Fre 5 juli 15.45 Andakt

GÖRANSGÅRDEN
Tor 20 juni 11.00 Andakt

Tor 18 juli 11.00 Andakt

Tor 15 aug 11.00 Andakt

SÖDERGÅRDEN
Ons 26 juni 15.30 Mässa

Ons 10 juli 15.30 Andakt

Ons 24 juli 15.30 Mässa

Ons 7 aug 15.30 Andakt

Tack vare ett starkt engagemang och 
vilja att dela med sig till medmänniskor 
samlade Act Svenska kyrkan tillsam-
mans med stift, församlingar och 
privatpersoner in 36,9 miljoner kronor. 

Temat för årets fasteaktion 2024 var 
”Dela lika och rädda liv” och fokuserade 
på alla människors rätt till mat. Var 
tionde människa i världen saknar sitt 
dagliga bröd trots att det fi nns tillräckligt 
med resurser för att vi alla ska kunna äta 
oss mätta.

Årets insamlingsresultat blev 36,9 
miljoner kronor, vilket är en ökning från 
föregående år då resultatet blev 36,7 
miljoner kronor. 

Trots att cyberangreppet försvårade 
både materialbeställningar och digital 
kommunikation inför kampanjstarten har 
engagemanget för kampanjen varit stort. 
Idérikedomen har blommat i försam-
lingar runt om i Sverige under kampan-
jen. Församlingsbor har kunnat ta del 
av aktiviteter som bröd-och popcorn-
försäljning, våff elcaféer, soppluncher, 
vinterbad, konstlotterier, konserter och 
mycket mer!

– Ett varmt tack för alla insatser, stora 

som små, som bidragit till det fi na insam-
lingsresultatet för Fasteaktionen 2024! 
Tillsammans har vi ökat möjligheterna 
för människor att kunna försörja sig 
själva och ha tillgång till det som borde 
vara självklart för alla – mat, säger Eva 
Pérez Järnil, projektledare för Fasteak-
tionen.

Vi lever under samma himmel och har 
ansvar för varandra. Låt oss tillsammans 
fortsätta kampen för alla människors rätt 
till ett värdigt liv!

Andakter på äldreboende

  

Hej! 

Vill du vara med på en spännande upptäcktsfärd i 
kyrkan? 

Då ska du gå in i en av kyrkorna som tillhör  
Sävsjö pastorat och leta efter vattendroppar.  

Vid varje droppe får du en ledtråd till var du hitta 
nästa. 

När du har hittat alla dropparna får du en belöning. 
Psst… ta med dig en vuxen och ha det så kul! 

  

Nästan 37 miljoner, tack!

Ons 7 aug 18.30 Kvällsmässa

Symboljakt  24 juni – 4 augusti
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Sävsjö pastorat består av tolv kyrkor. I norra delen fi nns Hjärtlanda, Norra Ljunga, Skepperstad, 
Vallsjö gamla och Vallsjö kyrka. De här fem kyrkorna med kyrkogårdar sköter ”Vallsjögänget”.

 Gänget som både trivs med sina arbetsuppgifter och med varandra.

Fem kyrkor 
– fem vaktmästare

Vi träff ar
Kurt, Peter, 
Hanna, Jens 

& Helena

Hur länge har du arbetat som 
kyrkvaktmästare?
Kurt: 35 år
Peter: 30 år i augusti.
Hanna: Började 2010 som sommar-
jobbare. Sedan hade jag säsongsjobb 
både här och på Asklunds och efter 
det så blev det fast anställning i Sävsjö 
pastorat.
Helena: Började som ”prova på” jobb 
1999. Efter det blev det säsongsjobb 
fram till 2005 då jag började heltid, då 
även helgarbete.
Jens: Började 2023 som säsongsan-
ställd. Var då i södra delen av pastoratet 
och nu 2024 är jag i norra delen.

Varför just kyrkvaktmästare? 
Vad betyder det för dig?
Kurt: Att få vara ute i friska luften och 
väldigt omväxlande arbete. Man träff ar 
många människor, ledsna och glada.
Peter: Det blev nog en slump! Bernt 
Jönsson ringde mig och frågade om jag 
kunde tänka mig att jobba som kyrk-
vaktmästare.
Hanna: Utomhus, omväxlande, bra 
tider måndag – fredag.
Helena: Ville arbeta utomhus.
Jens: Har alltid jobbat inom livsmedels-
industrin. Styckare främst, men även 
tillverkning. Tyckte det var dags att 
göra något annat. Att jobba ute har varit 
ett mål länge. Bra positivt gott kam-
ratskap och arbetsledning, både i förra 
säsongen och i år.

Hur är en vanlig dag på jobbet?
Kurt: Det vet man aldrig, blir sällan som 
man tänkt.
Peter: Det är väldigt varierat och det 
passar mig bra.

Hanna: Omväxlande.
Helena: Det varierar fort under dagens 
gång.
Jens: Mycket varierande, allt kan ske.

Glädjeämnen? Härliga minnen?
Kurt: När våren kommer och man kan 
vara ute och se när allt grönskas dag för 
dag.
Hanna: Mycket bra kollegor i ”Vallsjö-
gänget”.
Helena: Växlande arbete, mycket bra 
arbetskamrater.
Jens: Är nog alla skratt dagligen med 
goda kollegor. Kickoff en 2023 tyckte 
jag var något extra, fi nt väder, härliga 
miljöer med mera.

Utmaningar? Svårigheter?
Kurt: Roligt när man fi xar, lagat något 
som man kanske behöver hantverkare 
till.
Peter: Det är inga utmaningar eller 
svårigheter.
Hanna: Anpassa/planera efter omväx-
lande väder så att allt blir gjort.
Jens: När jag skulle tjänstgöra i kyrkan, 
men med god hjälp av mina kollegor 
tyckte jag det hade gått bra.

Vilken högtid under kyrkoåret ser du 
helst fram emot?
Kurt: Julen
Peter: Det är nog julen.
Hanna: Julen
Helena: Julen
Jens: Påsk

Vad ger dig kraft eller styrka i arbetet?
Kurt: När man slutför ett arbete som 
man är nöjd med.
Hanna: Bra arbetskamrater.

Helena: De personer som jag jobbar 
med närmst.
Jens: Se att man gör skillnad före och 
efter ett projekt.

Favoritpsalm? 
Kurt: Härlig är jorden och Bliv kvar hos 
mig
Peter: Jag har nog ingen.
Hanna och Helena: Ingen. 
Jens: Där rosor aldrig dör.

Om du inte hade arbetet som vaktmäs-
tare, vad hade du gjort då?
Kurt: Vet inte, något utomhusarbete i 
alla fall. 
Peter: Det har jag ingen aning om.
Hanna: Florist.
Helena: Gärna något annat utearbete.
Jens: Säkert fortfarande inom livs-
medel.

Peter ser över gräsklipparen.

Jens Engdahl, 
Kurt Gunnarsson, 
Hanna Hallberg och 
Peter Evertson
Saknas på bild, 
Helena Gardefors

Hanna rensar på 
Vallsjö kyrkogård.

Kurt vattnar på 
Hjärtlanda kyrkogård.

Jens smyckar altarbordet.

Danny Bramer och 
Jakob Ståhl är årets 
säsongsanställda. 
Det är väl-
kommet med 
extra förstärkning 
på kyrkogårdarna.
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Sävsjös
konfi rmander 
Främre raden från vänster:
Olivia Kull, Maritha Johansson, 
Tuvali Andersson, Arvid Rosenqvist, 
Nova Ahlqvist, Nova Hernstål, Alicia 
Larsson, Emma Wetterholm, Lovisa 
Lundgren, Fanny Jonasson, 
Enikö Fülöp

Mellersta raden från vänster:
Jarri Ederth, Wilma Gustavsson, Maja 
Svangren, Ellen Hultin, Hilda Svensson, 
Alice Abrahamsson, Nova Gustafsson, 
Erik Karlsson, Ilse Karlsson, Adam Fülöp

Bakre raden från vänster:
Axel Lagerqvist, Celie Grundal Skog, Matti 
Petersson, Noah Ahnstedt, Thilia Alexan-
dersson, Emelie Gunnarsson, Elias Bjerhag

Vrigstads 
konfi rmander
Främre raden från vänster:
Ingemar Johansson, Line Lindemann, 
Clara Carlsson, Alma Nordberg, 
Fanny Jonasson

Bakre raden från vänster:
Julius Gustafsson, Mia Latti Brobäck, 
Inez Hellsaeus, Wille Lönkvist, 
Jarri Ederth

Stockaryds
konfi rmander
Främre raden från vänster:
Enikö Fülöp, Gabriel Axelsson, Elly 
Oskarsson, Maria Åberg, Jack Pålsson

Bakre raden från vänster:
Edvin Magnusson, Vincent Trofast, 
Hilma Kraff t Hernegård, Leo Karlsson

KONTAKTGUIDEKONTAKTGUIDE

Kyrkoblad Svenska kyrkan Sävsjö pastorat
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Sävsjö pastorat
Sävsjö, Stockaryd,Vrigstad-Hylletofta församlingar

Pastorsexpedition Sävsjö: Tegnérg. 42, 576 31 SÄVSJÖ

Postadress: Box 47, 576 21 SÄVSJÖ

E-post: savsjo.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/savsjo

Besök Sävsjö pastorat på Facebook

Expeditionstider: måndag-fredag kl. 9.00-12.00

Växel  ........................................................................  0382-463 00

Kyrkoherde Pär Sjöstrand .....................................0382-463 04

E-post: par.sjostrand@svenskakyrkan.se

Komminister Erik Karlsson  ....................................0382-463 05

E-post: erik.karlsson@svenskakyrkan.se

Komminister Maria Åberg ...................................... 0382-463 10

E-post: maria.aberg@svenskakyrkan.se

Diakon Ilse Karlsson  .............................................. 0382-463 06

E-post: ilse.karlsson@svenskakyrkan.se

Vikarierande diakon Eva Anglevåg .......................0382-463 07

E-post: eva.anglevag@svenskakyrkan.se

Kantor Jack Pålsson  ...............................................  0382-463 11

E-post: jack.palsson@svenskakyrkan.se

Kantor Jarri Ederth  ................................................ 0382-463 08

E-post: jarri.ederth@svenskakyrkan.se

Kantor Carina Hult .................................................  0382-463 09

E-post: carina.hult@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Maritha Johansson  ............0382-463 17

E-post: maritha.johansson@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Enikö Fülöp ......................... 0382-463 15

E-post: eniko.fulop@svenskakyrkan.se

Församlingsassistent Fanny Jonasson  ............... 0382-463 16 

E-post: fanny.jonasson@svenskakyrkan.se 

Kyrkokamrer Emma Hägerström  ........................0382-463 03

E-post: emma.hagerstrom@svenskakyrkan.se

Administratör Johanna Hjälmeby .........................0382-463 02

E-post: johanna.hjalmeby@svenskakyrkan.se 

Kyrkobokföringsassistent Emma Fasth  ............. 0382-463 01

E-post: emma.fast@svenskakyrkan.se

Lokalvårdare Sävsjö och Vrigstads församlingshem

Florije Jasharaj  ........................................................ 0382-463 18

E-post: fl orije.jasharaj@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE VALLSJÖ, VALLSJÖ G:A, 

SKEPPERSTAD, HJÄRTLANDA OCH N LJUNGA

Kurt Gunnarsson  ..................................................... 0382-463 19

E-post: kurt.gunnarsson@svenskakyrkan.se

Helena Gardefors   ...................................................0382-463 29

E-post: helena.gardefors@svenskakyrkan.se

Hanna Hallberg  .......................................................0382-463 30

E-post: hanna.hallberg@svenskakyrkan.se

Peter Evertson  .........................................................0382-463 20

E-post: peter.evertson@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE STOCKARYD OCH HULTSJÖ

Maria Axelsson ........................................................0382-463 23

E-post: maria.axelsson2@svenskakyrkan.se

Martin Blad    .............................................................0382-463 32

E-post: martin.blad@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE HJÄLMSERYD OCH G:A HJÄLMSERYD

Mikael Classon .........................................................0382-463 24

E-post: mikael.classon@svenskakyrkan.se

Johnny Teglert  .........................................................0382-463 25 

E-post: johnny.teglert@svenskakyrkan.se 

VAKTMÄSTARE VRIGSTAD-HYLLETOFTA

Åsa Rosander  ...........................................................0382-463 26

E-post: Asa.rosander@svenskakyrkan.se

Anna Green Svensson  ............................................0382-463 22

E-post: anna.svensson2@svenskakyrkan.se



Fredagen den 3 maj steg 33 för-
väntansfulla konfirmander och 
åtta ledare på bussen för att åka 
till Karlskrona. Efter en natt på 
båten vaknade vi på lördag morgon 
i Gdynia i Polen. Där mötte oss en 
svensktalande guide. 

Dagen inleddes med besök i koncen-
trationslägret Stutthof, som var i bruk 
under andra världskriget. Lägret drevs 
av nazisterna 1939—1945 och användes 
först som fångläger för politiska fångar 
och kriminella, men blev senare ett 
koncentrationsläger i utrotningen av 
judarna.

Eftermiddagen ägnades sedan åt 

något helt annat. Det blev några tim-
mars shopping i köpcentret Riviera, 
med 250 affärer och restauranger samt 
biosalonger. Framåt kvällen installe-
rade vi oss på vårt hotell i Gdynia. Efter 
middagen blev det andakt och prome-
nad till stranden. Från Gdynia sträcker 
sig sandstranden flera mil söderut och 
kusten kallas lämpligt nog för Polens 
riviera.

På söndagen åkte vi till Sopot där 
vi fick lite fritid innan vi firade mässa 
i den lutherska kyrka som finns där. 
Eftermiddagen tillbringade vi i Gdańsk. 
Där besökte vi Mariakyrkan och några 
av oss gick upp i tornet för att beundra 
utsikten över staden. Därefter prome-

nerade vi till franciskanernas kyrka, där 
en av bröderna berättade om hur det är 
att leva som munk i ett kloster. (Skall 
man vara riktigt noga, är franciskanerna 
egentligen inte munkar utan bröder och 
lever inte i kloster utan i konvent, men 
livet är nog ganska likt ändå.) Sedan var 
det dags att åkta tillbaka till Gdynia och 
stiga på båten till Karlskrona.

Efter en lugn natt på båten anlände 
vi tidigt på morgonen till Karlskrona. 
Efter frukost längs vägen kom vi så 
småningom tillbaka till våra hemtrak-
ter och kunde lämna av våra trötta men 
förhoppningsvis nöjda konfirmander. l

Jarri Ederth

Konfirmand-
resa till Polen

Är du nyfiken på 
vad kristen tro är?
Då är du välkommen att delta i vår konfirmandundervisning. 
Nu har alla som är födda 2010 i Sävsjö pastorat chansen att 
vara med om ett år som kan göra avtryck i livet. Konfirma-
tionstiden handlar om upplevelser, erfarenheter och möten 
med Gud och människor.

I Sävsjö pastorat finns det tre församlingar som bjuder in 
till konfirmation: Sävsjö församling, Vrigstad-Hylletofta 
församling och Stockaryds församling.

Du anmäler dig till: www.svenskakyrkan.se/savsjo  


